
晋财大办〔2014〕32号

山西财经大学关于开展打非治违专项行动

做好学校安全工作的通知

各学院、部、处、室，教辅及直属单位，科研单位：

为认真贯彻落实《教育部办公厅关于开展打非治违专项行动           做好学校安全工作的通知》（教发厅[2014]2号）、《省政府安委会关于集中开展“六打六治”打非治违专项行动的通知》（晋安发电[2014]5号）和《山西省教育厅关于开展打非治违专项行动 做好学校安全工作的通知》(晋教后勤〔2014〕27号)精神，学校决定，从2014年9月至12月，在全校集中开展打非治违专项行动，现将有关事项通知如下。

    一、总体要求

认真贯彻落实国家和省委、省政府关于安全工作的部署要求，以维护学校安全稳定为核心，按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求，全面深入排查治理安全隐患，集中打击和整治当前学校安全工作中的非法违法、违规违章行为，增强广大师生的安全意识，提高学校安全保障能力，促进学校安全形势持续好转，维护学校安全稳定工作大局。

    二、组织领导

    学校成立打非治违专项行动领导组，全面负责本次活动的组织领导、统筹协调和检查指导。

    组  长：刘中朝

    副组长：卢庆山  杨有振

成  员：李军山  冯瑞明  胡  玥  白才进  董军伟

        段永慧  侯铁虎  肖玉巍  周红斌  宋庆文

    领导组办公室设在保卫处，办公室主任由李军山同志兼任。

    三、工作重点
（一）开展消防安全检查

检查重点：参照《高等学校消防安全管理规定》（教育部、公安部令第28号），以学生宿舍、食堂、教学楼、实验室、图书馆、体育场馆、礼堂等人员密集场所为重点，着重检查消防安全工作档案建立健全情况、消防设施和器材配置及完好有效情况、灭火和应急疏散预案的制定和组织消防演练情况、消防安全宣传教育培训情况、消防安全制度及责任制落实情况等。

责任部门：保卫处、校区管理服务中心、有关单位和部门

（2） 开展校舍安全检查

检查重点：对学校校舍进行一次逐校区、逐栋建筑的拉网式排查鉴定。对存有安全隐患的校舍，要及时进行应急维修加固，确保安全后方可使用。对经维修加固后仍不能达到抗震设防要求的，严禁再次使用。

责任部门：资产管理处

（3） 开展食品安全检查

检查重点：依据《食品安全法》、《传染病防治法》、《公共卫生管理条例》、《学校卫生工作条例》等法律法规，对学校的卫生设施、餐饮设施、日常饮用水、自备水源及二次供水设施（包括饮用水设施）的管理情况，食品卫生许可证领取情况，食堂从业人员的健康状况等进行全面检查；严把食品进货关，对变质、超期或不符合规定的食品坚决杜绝进入学校食堂，同时要提高防范意识，采取相应的措施，严防不法分子投毒破坏。

责任部门：后勤保障处、校区管理服务中心

（4） 开展校车安全检查

检查重点：积极配合当地公安交管和交通运输等部门，对照《校车安全管理条例》（国务院令第617号）规定，着重检查校车使用许可管理制度、校车驾驶人资格管理制度、安全行车教育培训考核制度、校车日常检修制度、接送师生交接制度的落实情况以及师生交通安全教育情况等。

责任部门：后勤保障处

（5） 开展危险化学品安全检查

检查重点：实验室危险化学品的保管、使用和处置情况。

责任部门：环境经济学院、实验教学中心

（6） 开展特种设备安全检查

检查重点：学校教学楼、办公楼、家属区电梯运行和维护情况；配电室设施运行和管理情况。

    责任部门：后勤保障处、校区管理服务中心

（七）开展学校周边环境安全检查

检查重点：校园周边经营场所是否存在安全隐患。

责任单位：资产管理处、保卫处、校区管理服务中心

    四、实施步骤

（一）单位（部门）全面自查

各单位和部门要根据本通知确定的检查重点和工作要求，立即全面开展自查自纠工作，认真检查安全事故易发的重点场所、要害部位和关键环节。针对检查出来的隐患和问题，要按照“边检查边整改，以检查促整改”的工作原则，列出清单，建立台账，能现场整改的，立即整改；不能及时整改的，指定专人负责，限期整改；对于自身无法解决的问题，要以书面形式报领导组办公室，由学校研究统筹整改。

（二）学校重点抽查

学校领导组采取深入现场、查阅资料、实地检查等多种形式，重点抽查各单位和部门在安全工作中存在的重大隐患和问题，及时下发隐患整改通知书，定措施、定期限、定责任、定进度，进行专项整治，确保整改工作落实到位。

（三）上级督导检查

省教育厅检查组，采用不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同和接待，直奔基层、直插现场、暗查暗访，对非法违法、违规违章行为严重的学校和重大隐患进行挂牌督办、跟踪督查。

    五、有关要求

（一）提高思想认识。各单位和部门要要充分认识开展打非治违专项行动对保持学校安全稳定、推动教育事业持续健康发展的重要性，把专项行动作为学校安全工作的重点内容，认真部署、全面落实，保证扎扎实实完成任务。

（二）加强组织领导。各单位和部门要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管”的要求，结合自身工作实际，迅速制定切实可行的实施方案，明确工作重点，落实责任分工，协调解决重大问题，切实做到各司其职，各尽其责，不走过场，不留死角。

    （三）注重宣传引导。各单位和部门要充分利用校园广播、校园网络、墙报、板报等形式，在广大师生员工中开展打非治违专项行动教育、安全知识教育，引导师生充分认识打非治违专项行动的必要性，发动师生参与打非治违专项行动，畅通安全隐患报告和检举渠道，有效形成群策群力，群防群治，广泛参与的安全工作氛围。
（四）建立长效机制。各单位和部门要以本次打非治违专项行动为契机，进一步深化学校安全管理制度建设，建立完善安全检查长效机制，确保安全检查工作长期化、常态化，确保每项安全工作落实到人、责任到人，积极为广大师生创造安全和谐的学习、工作和生活环境。

（五）做好信息报送。各单位和部门要指定专人认真做好打非治违专项行动检查情况统计、工作总结和信息报送工作，每周填写《山西财经大学打非治违专项行动自查情况统计表》，并及时报领导组办公室；每月月底报送上月专项行动总结材料；11月20日前报送专项行动工作总结。

    附件：《山西财经大学打非治违专项行动自查情况统计表》
二○一四年九月二十二日
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