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山西财经大学关于开展重大火灾隐患

集中整治专项行动的通知

各学院、部、处、室，教辅及直属单位，科研单位：
为进一步深化学校安全专项整治工作，有效排查整治学校火灾隐患，预防火灾事故发生，根据山西省教育厅《关于印发<山西省教育系统重大火灾隐患集中整治专项行动方案>的通知》(晋教后勤[2014]15号)精神，经学校研究决定，从2014年6月至10月，在全校开展重大火灾隐患集中整治专项行动，现将有关事项通知如下。

    一、目标任务

    以科学发展观为指导，牢固树立安全发展理念，坚持“安全第一，预防为主、综合治理”工作方针，继续深入开展学校安全稳定工作大检查专项行动。在全面排查摸底的基础上，对学校重大火灾隐患进行分类整治。对已排查出并责令整改但未销案的重大火灾隐患，督促有关单位和部门按规定期限尽快整改；对消防监督检查工作中新确定的重大火灾隐患，由学校下达重大火灾隐患整改通知书，责令相关单位和部门限期整改；对于本单位或部门自身无法进行整改的重大火灾隐患，由本单位或部门负责人牵头制定整改工作方案，并以书面形式报学校研究统筹整改。力争通过此次专项行动，摸清现阶段重大火灾隐患底数，能够整改的要立即整改销案，一时难以整改的全部制定分步整改方案，落实临时性防范措施，切实做到“消除存量、控制增量”，确保不发生重特大火灾事故，切实维护学校安全稳定工作大局。  

    二、主要内容
（一）有效排查整治火灾隐患

各单位和部门要按照《山西财经大学关于开展全校安全稳定工作大检查专项行动的通知》(晋财大校[2014]23号)确定的消防安全检查内容，认真细致地再进行一次对照检查，按照“什么问题突出就重点整治什么问题，什么隐患严重就重点解决什么隐患”的原则，深入推进火灾隐患排查整治，特别要加强对学生宿舍、食堂、实验室、多媒体教室、图书馆等学校消防安全重点部位、人员活动密集场所、消防设备设施以及高层建筑、地下建筑等的排查整治工作。

（2） 有效提升灭火和应急救援能力

各单位和部门要认真坚持“安全第一，预防为主”工作方针，在秋季开学后，认真组织师生开展校内消防救援疏散演练，扎实推进应急演练全覆盖工作，不断增强广大师生的消防安全意识，掌握消防逃生实用防护技术，提高应对火灾事故的自救、互救能力。各消防安全重点单位（部位）要制定完善消防应急处置工作预案，严格落实领导带班、中层值班、日常巡查等消防安全工作制度，建立应急救援工作体系，有效提升灭火和应急救援能力。

（3） 有效加强消防宣传教育培训

    各单位和部门特别是各学院和消防安全重点单位要采取多种形式积极开展消防安全宣传教育工作，认真组织师生学习、贯彻落实《中华人民共和国消防法》、《中宣部、公安部、教育部等8部门全民消防安全宣传教育纲要》、《教育部、公安部高等学校消防安全管理规定》（第28号令）等法律、法规，广泛宣传普及以《消防安全常识二十条》为重点的消防安全常识和逃生自救知识，切实加强对学生公寓管理人员、学生食堂从业人员、消防控制室值班人员以及学校安全保卫工作人员的消防安全技能培训，不断提高师生的消防安全责任意识和应对突发事件处置能力。

    三、方法步骤

（1） 动员部署阶段（6月下旬）

    各单位和部门按照本通知要求制定具体实施方案，召开专门会议，广泛深入动员，明确任务分工，对重大火灾隐患集中整治专项行动进行全面部署安排。

（2） 组织实施阶段（7月初至10月上旬）

    各单位和部门健全完善消防安全管理制度，组织开展消防安全检查、隐患整治，消防安全宣传、教育、培训，消防救援疏散演练等工作。

（三）总结验收阶段（10月中旬）

学校检查组深入消防安全重点单位、部位，采取查阅资料、深入现场、实地检查、听取汇报等多种形式，对各单位和部门开展重大火灾隐患集中整治工作进行检查验收；省教育厅联合检查组，采用不发通知、不打招呼、不听汇报、不用陪同和接待，直奔基层、直插现场、暗查暗访，对各学校开展专项行动情况进行督查。

    四、工作要求

（1） 高度重视，周密部署。各单位和部门要坚守“发展决不能以牺牲人的生命为代价”这条红线，按照学校统一部署，结合本单位和部门工作实际，进一步完善工作方案，细化工作措施，落实工作责任，确保重大火灾隐患集中整治工作落到实处，取得实效。
（二）认真排查，强化整治。各单位和部门要以“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”为工作总要求，采取强有力的措施和手段，扎实开展重大火灾隐患排查整治工作。对排查出的隐患和问题，要建立台账，能整改的立即整改，自身确无能力整改的，要及时报学校分管领导和主管部门协调解决，确保火灾隐患得到彻底整改。

（三）加强宣传，营造氛围。各单位和部门要充分利用校园广播、板报、宣传栏、校园网等形式，加大消防安全工作的宣传教育力度，通过多种途径广泛宣传开展本次活动的重要意义，努力形成群策群力、群防群治、广泛参与的工作氛围。

（四）加强联络，畅通信息。各单位和部门要指定一名专职联络员，负责本次活动的信息收集、资料汇总、工作总结等，遇有重大情况要及时报学校分管领导和主管部门，确保信息畅通。
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