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保卫处关于寒假和春节期间的安全提示
各学院、部、处、室，教辅及直属单位，科研单位：

2016年寒假春节将至，在这个吉祥欢庆的日子里，保卫处全体职工祝全校师生员工及家属春节快乐、万事如意，并感谢您多年来对学校安全保卫工作的理解和支持。为了使大家渡过一个平安、祥和的假期和春节，根据上级文件要求，结合我校工作实际，特作如下安全提示。

一、岁末年初历来是安全工作的关键时期。各单位和部门要清醒认识当前安全工作面临的严峻形势，进一步强化红线意识和忧患意识，按照“党政同责、一岗双责、失职追责”的要求，切实强化组织领导，周密制定工作方案，全面落实安全责任，严格执行突发事件报告制度，确保寒假春节期间校园的安全、稳定、和谐。

二、各单位和部门要在放假前指派专人开展一次拉网式的安全排查工作，重点针对教学办公场所、消防重点部位、消防设施器材和水电气暖后勤保障设施，确保横向到边、纵向到底、不留死角、不余盲区，下大功夫、狠功夫加大整改工作力度，彻底消除各类安全隐患和问题。

三、各学院要在放假前采取课堂教学、专题讲座、典型案例、主题活动等多种形式，对全体学生广泛开展预防流行性传染病、食物中毒、人身侵害、火灾事故、拥挤踩踏、交通事故、网络安全、教学实习等安全教育，特别要教育学生假期出行、打工、旅游、实习、娱乐期间，注意溺水滑冰、踩踏安全、交通安全、食品安全、防火安全、防盗安全，谨防网络、电信、手机诈骗，不参与非法传销、传教等活动。

四、教学办公场所工作人员、学生、临时用工人员在放假离开办公室、学生公寓和租住房屋时，要妥善做好重要资料、重要物品保管工作，尽量不在房间内存放手机、笔记本电脑、银行卡、现金等贵重财物，自觉关闭水电、门窗。

五、各学院和相关部门要加强寒假春节期间留校学生和临时用工人员的日常安全管理，严禁在学生公寓和出租房屋内使用电炉、电热毯、热的快、酒精炉、液化气灶具、电磁炉等可能引发火灾的器具。

六、为进一步消除家属区的安全隐患，请教职工和家属不要在家属楼楼道和地下室通道内堆积、存放纸箱等易燃杂物，出行前要认真检查家里的电器、暖气、天然气、水管等设施，确保安全。

七、寒假春节期间为入室盗窃案件高发时段，保卫处将进一步加强校园治安巡逻密度，并积极配合公安部门开展专项打击整治。希望广大教职工和家属切实增强自身的安全防范意识，并注意做好以下工作：
1、外出和夜间休息时，要注意关好窗户，反锁防盗门，特别要注意将厨房、卫生间、阳台等的窗户关好。

2、家里尽可能不要存放大量现金、首饰等贵重财物。

    3、对上门维修、送货、家政服务等人员，要查明其确切身份，不轻易给陌生人开门。

八、师生自驾车出行时，要自觉遵守交通法规，按规定随车配置灭火器和警示牌，提前对车辆进行维修保养，对轮胎、油路、蓄电池接线柱及电气线路进行检查；外出乘车时，不要乘坐无牌、无证及超载车辆，以防发生交通事故或发生敲诈、勒索等案件。

九、师生外出旅行时，要联系合法经营、信誉良好、服务完善的旅行社，合理规划旅行线路和出行时间，切实注意防火、防盗、防交通事故；外出活动时，要尽量避免到人员密集场所活动，当进入商场、宾馆、酒楼、歌舞厅等公共场所时，要留意安全出口、疏散通道、灭火器位置，以便在发生意外时及时疏散和灭火。

十、《太原市禁止燃放烟花爆竹的规定》已于2015年8月20日，经太原市人大常委会修改通过，该规定明确了太原市六城区范围内全面禁止燃放烟花爆竹，对在禁放区内违法燃放烟花爆竹行为将由公安机关依法进行严格查处。希望全体师生员工和家属自觉遵守相关规定，自觉维护学校良好的教学生活秩序。

十一、为了加强校园治安和交通管理，寒假春节期间学校将关闭坞城校区北院北一门、南门以及南院北门，禁止机动车辆通行，请广大师生积极配合。

十二、春节期间机动车辆免费通行时间：2月7日（除夕）至2月13日（农历正月初六）。
十三、寒假春节期间在校园内发现可疑人员或发生治安案件，请直接拨打110报警或与学校保卫处联系。
保卫处值班电话：7666110
驻校警务站值班电话：7666710
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